句

1

持续深化整治形式主义为基层减负

新华社北京2月5日电 中央层面整治 形式主义为基层减负专项工作机制会议2月 5日在京召开。中共中央政治局常委、中央书 记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调,要 深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作 风建设的重要论述,锲而不舍落实中央八项 规定精神,持续深化整治形式主义为基层减 负,推动各级党组织和广大党员、干部以优良 作风高质量完成"十四五"规划目标任务。

会议强调,要紧扣深入贯彻中央八项规

定精神、严格执行《整治形式主义为基层减负 若干规定》,聚焦重点任务,深化标本兼治、综 合施策,进一步巩固和拓展整治工作成效。 要紧盯突出问题一抓到底,把基层的"痛点" 作为整治的"靶点",继续精简文件会议,统筹 规范督查检查考核,整治"指尖上的形式主 义",规范创建示范和节庆展会论坛活动。加 大力度整治"政绩工程""形象工程""面子工 程",持续整治人民群众反映强烈的不正之 风。要聚焦违反中央八项规定精神、《若干规

定》的典型问题,加大核查通报力度。压实整 改责任,强化跟踪指导,推进系统整改、源头 治理,坚决杜绝整改中的形式主义。要进一 步完善制度体系,健全有利于树立和践行正 确政绩观的考核评价体系,完善借调基层干 部严管严控长效机制,全面建立乡镇(街道) 履行职责事项清单。要持续深化思想政治教 育,多措并举推动党员干部特别是领导干部 把各项作风要求内化为日常的言行准则。

会议强调,要强化政治担当,不断健全主

体清晰、要求明确、层层负责的责任体系,巩 固齐抓共管的工作格局。中央和国家机关要 走在前、作示范,全面深入排查本系统本领域 问题,细化重点任务落实举措。地方各级党 委要履行好主体责任,拿出更多务实管用的 真招实招。更好发挥专项工作机制作用,整 合资源力量,增强抓落实的合力。

专项工作机制成员单位、有关部门、各省 区市和新疆生产建设兵团负责同志参加会 议。会议以电视电话会议形式召开。

外交部:中国年正在成为"世界年"

新华社北京2月5日电(记者成欣 刘 杨)外交部发言人林剑5日表示,中国年正在 成为"世界年"。欢乐中国年,一年胜一年。 中国将以蛇行千里的劲头,凝神聚力搞好自 身发展,携手各国迈向合作共赢的光明未来。

当日例行记者会上,有记者问:蛇年春 节可以说是活力四射、年味十足。我们注意 到世界各地也举行了丰富多彩的春节庆祝 活动,外国人来华过地道中国年推动了 "China Travel"持续升温。有人评价说,春 节在世界范围内"飞入寻常百姓家"。发言 人对此有何评论?

林剑表示,今年的春节是首个世界"非 遗版"春节。我们高兴地看到,随着中国持 续扩大免签国家范围,全面放宽优化过境免 签政策,中国年正在成为"世界年",近20个 国家将春节定为法定假日,近200个国家和 地区举办节庆庙会、舞龙舞狮、花车巡游、汉 服体验、点亮中国红、"行走的年夜饭"等春 节庆祝活动,世界各地共庆春节、同享喜 乐。外国朋友来华体验中国年的热情愈发 高涨。第三方平台数据显示,今年到中国过 春节的外国游客较2024年增长150%,创下

"蛇在中国传统文化中象征灵性、智慧 和生命力。我们将以蛇行千里的劲头,凝神 聚力搞好自身发展,携手各国迈向合作共赢 的光明未来。"林剑说。

林剑表示,欢乐中国年,一年胜一年 期待春节所蕴含的和合包容、所展现的红火 兴旺,能在新的一年里为世界带来更多团结

春节消费热潮 为世界经济注入暖意

春节档电影票房突破95亿元、假期全社 会跨区域人员流动量超23亿人次、超1400 万人次中外人员出入境……今年春节假期, 亮眼的文旅市场数据呈现出体验性服务消 费意愿强烈、旅游意愿持续提升等新趋势, 进一步折射出经济持续回升向好的态势。

春节档电影票房创新高

电影市场在这个春节假期迎来高光时 刻。国家电影局2月5日发布数据,2025年春 节档电影票房为95.10亿元,观影总人次1.87 亿,总场次数346.8万场,平均票价50.8元,创 造了新的春节档票房和观影人次纪录。

今年春节档头部影片带动作用显著。数 据显示,《哪吒之魔童闹海》以48.39亿元票房 领跑,《唐探1900》《封神第二部:战火西岐》也 取得较高票房。

政策发力成为电影市场火爆的重要因素。 今年春节多地文旅消费券落地,如广东、北京分 别发放3800万元、3300万元的电影消费券。

春节档影片频频拉动文旅热潮,影片 《射雕英雄传:侠之大者》不仅在襄阳掀起武 侠文旅热,影片拍摄地内蒙古正蓝旗每天客 流量较去年增加了15%。

非遗民俗成为年味新"搭子"

作为首个"非遗版春节",非遗民俗活动 同样在这个假期大放异彩,成为人们感受年 味的重要新"搭子"。携程发布的《2025年春 节旅游总结报告》显示,体验地方年俗、关注 非遗活动成为今年春节的一大看点。

在携程平台,蛇年春节灯会搜索量 翻倍,热度较高的新春灯会有自贡中华彩灯 大世界、2025粤港澳大湾区灯会、南京秦淮河 灯会、上海豫园灯会等。非遗热门目的地,例 如河南开封、福建莆田、广东汕头、四川阆中 等地搜索热度翻倍

抖音5日发布的《2025年春节消费数据 报告》显示,除夕至正月初六,该平台非遗相 关团购商品订单量同比增长139%,购买非 遗团购商品的用户数同比增长122%。

文旅消费持续火热

春节假日期间,国内旅游市场热力爆 棚。冰雪游、避寒游、传统文化游火热,南北 景区人气满满,多地景区门票售罄,游客尽

文化和旅游部5日公布2025年春节假 期文化和旅游市场情况,春节假期8天,全 国国内出游5.01亿人次,同比增长5.9%;国 内出游总花费 6770.02 亿元,同比增长

国家移民管理局数据显示,今年春节假 期全国边检机关共计保障1436.6万人次中 外人员出入境,较去年春节同期增长6.3%。 其中,内地居民出入境767.1万人次,较去年 春节同期增长5%。

携程平台数据显示,春节期间,跨境游 订单同比增长约三成。泰国、马来西亚、新 加坡成为热门旅游目的地,美国、西班牙、意 大利、法国等长线游目的地也颇受游客欢 迎,分别增长53%、82%、56%、50%。

携程研究院行业分析师周慧婕说,签证 便利化及"免签朋友圈"扩容等政策让国人 赴海外过年、外国人来华过中国年更好实现 双向奔赴。

中国的春节世界的年味

法国葡萄酒、智利车厘子……随着中国 开放的大门越开越大,关税总水平不断降 低,全球"尖货"成为中国人年货大礼包的重 要元素。"洋年货"走进千家万户不仅满足了 中国消费者日益多元化的需求,也推动海外 企业与生气蓬勃的中国市场携手成长。

过大年要买年货、吃大餐,更要安排上 丰富多彩的文旅活动。春节假期延长、免签 国家增加等利好因素激发了中国游客的出 境游热情,海外游客也利用来华便利政策加 人春云人潮,沉浸式体验中国春节,中外游 客"双向奔赴"为多国旅游业及经济发展注 入新动力。

春节消费热潮之下,消费新业态、新场 景不断涌现,数字、绿色、健康相关消费热度 攀升,让海外人士感知中国经济的韧性与活 力。他们期待以春节为契机,把握中国市场 消费新趋势,共促消费潜能释放,共享中国 消费市场"蛋糕"

中国的春节,世界的年味,春节消费热 潮为世界经济注入融融暖意。海外人士认 为,随着中国出台更多经济提振措施,中国 消费潜能将不断释放,新型消费将培育壮 大,为高质量发展提供有力支撑,中国将继 续为世界经济增长作出重要贡献。

据新华社电

1436.6 元人次

出入境人次较去年同期增长6.3%

内地居民出入境767.1万人次 较去年春节同期增长5%

港澳台居民573.7万人次 较去年春节同期增长5.6%

外国人95.8万人次 较去年春节同期增长22.9% 5.01 亿人次

全国出游人次再创新高

春节假期8天全国国内出游人次

同比增长5.9%

国内出游总花费6770.02亿元 同比增长7.0%

今年春节假期期间(1月28日 至2月4日),全社会跨区域人员 流动量为230684.5万人次。



1月30日,意大利的游客皮耶罗(右)和玛格丽塔在北京天坛祈年殿前合影留念。



2025年的第一批花,我先看为

作为新武汉人,我打算用踏春的方式庆祝 新年,迎接生机勃勃的春天!

2月4日天气晴好,我坐上地铁2号线直奔 中山公园。刚进公园大门, 五彩斑斓的郁金香 就映入我的眼帘,花朵娇嫩可爱,在阳光的照 耀下闪闪发光。大家都掏出相机手机记录下 这抹绚烂,我也不例外,"咔嚓咔嚓"停不下来。 我一路走一路拍,梧桐树高大,红墙绿瓦

与蔚蓝天空超配。湖面水雾缭绕,仙气飘飘。 家长带着小朋友划船,笑声连连,这画面,真是生动又惬 意。到了喷泉广场,郁金香更是艳丽。天气给力的话,怎么

拍都是大片! 赏花过程中,我邂逅了许多快乐的身影:可爱的小朋 友、朝气的年轻人,还有精气神十足的阿姨,大家都沉浸 在花的世界中。"果然对美的追求是不分年龄的!"我不禁

让我印象深刻的是,当我专注地寻找最佳角度时,一位 阿姨缓缓走过来对我说:"美女,能帮我拍张照片吗?我一 个人来玩,想留个纪念。"我连忙点头:"当然可以!"我拿起 手机,为阿姨定格下这美好的瞬间。阿姨接过手机,满脸喜 悦地对我说:"谢谢你。祝你新年快乐,万事如意。"这份来

自陌生人的祝福,很暖心!

逛完这次的花展,让我想起了去年秋季的菊花展,不同 的季节都给我带来了惊喜,武汉的公园真是太会玩了! 现 在,我更加期待春天的到来,万物复苏,百花争艳。武汉的 春天,更是美得让人心醉,郁金香、樱花、油菜花……对于我 这个爱花、爱拍照、爱踏青的人来说,简直太美好了。

沉浸在对春日美景的向往中,我不禁也思考起了自己 的新年计划。希望新的一年,不仅能在大自然中记录春意, 也能在职场上找到属于自己的春天。一起加油吧!

——大武汉客户端网友@媛媛

拓展阅读

中山公园首次郁金香花展将持续到2月24日。花展巧 妙利用41届金秋菊展的展台,在中山公园前区及中区分别 设置了"遇见西园""卷轴画卷""喷泉台阶""皇冠造型周边" 四个花展点位,展出红马克、红色长安、卡罗拉、白雪公主、 香奈儿等近20个品种40000株郁金香。

立春当日,我陪侄女漫步于武汉大学。网球场上一对 中年人挥拍自如,划出优美的弧线;操场上孩童嬉戏,家长 们围坐笑谈,一片生机盎然。漫步至新闻与传播学院,恰逢 外地游客驻足拍照,爸爸边拍照边对镜头中的女儿说道: "以后就来武大上学,这可是武汉最美大学!"每每听到这些 话语,我都会感慨万千,身为武汉人的自豪感油然而生。

武大之美,繁花似锦,更在于其深厚的人文底蕴。我们 穿梭于校园各处打卡点,春晚分会场武汉大学的取景地前 游人如织,眼前"武汉大学"四个字熠熠生辉。小憩时,一排 参天大树映入眼帘,树根深扎沃土,树干挺拔苍劲,枝叶如 弧,阳光斑驳,树影婆娑,让"立春"二字具象化。

——大武汉客户端网友@大武汉用户-5317

这次春节路上服务区充电桩确实多,以后开 新能源车回家过年更放心了!

-大武汉客户端网友@运动 点评《充电站比加油

站还密!这个春节,新能源车远行超预期》

(整理:戴容)

上午在武汉野生动物王国欣赏热情的民俗歌 舞、与萌蛇亲密互动,下午在花博汇乘小型飞机低 空游花海,晚上尽情沉浸在花灯火秀流光溢彩的夜 景中,品传统美食、逛非遗花灯、赏古风巡游……

蛇年春节,"跟着春晚游武汉"成为新风尚, 也带动蔡甸火爆出圈,文旅"年味经济"全面激 活,老民俗与潮文化在各大景区焕新登场,新业 态、新场景、新体验交汇出蔡甸文旅消费"开门 红"。据统计,春节8天假期,蔡甸区共接待游 客58.04万人次,实现旅游综合收入1.949亿元, 同比分别增长10.23%和10.26%。

非遗花灯邂逅超燃火秀 春节夜游登上"顶流"

"快来看,这里有好大一只彩色凤凰灯!" "火秀表演要开始了,赶紧去抢个好位置。"…… 2月4日下午6时,武汉花博汇景区已然人声鼎 沸。春节8天假期,花博汇精心打造的"花火富 贵年"系列活动吸引人流突破12万,全网官方 平台话题讨论曝光过亿,非遗花灯、超燃火秀等 成为热门讨论话题。

沿着蜿蜒的花灯长廊走进景区,展翅的凤 凰、昂首的巨龙、盘旋的蛇灯等数十组巨型自贡 非遗花灯引得游客排队打卡。不远处的电音舞 台,非遗火中幡、火壶、戏曲火焰大刀等上十项 火秀特技依次上演。以十二花神为主题的大型 实景演出《繁花盛焰》更是让游客大饱眼福。

潮玩夜游嗨不停 多个景区"人从众"

蔡甸文旅新春消费热力值"拉满"

长报传媒集团印务分公司承印



"我们早上就来了,看了郁金香、金鱼草、牡 丹花组成的花海,古戏台的话剧和百艺杂技也 很惊艳,没想到晚上的花灯和火秀更燃,手机都 拍没电了,下次还要来。"来自山东的沈女士兴 奋地介绍,这次一家五口到武汉旅游,夜游风景 是最难忘的记忆。

同样被夜游吸引的还有武汉本地市民乔先 生,2月3日,他携家人到武汉野生动物王国游 玩。"家里的小孩特别喜欢小动物,胡萝卜喂萌 宠都不够用,还欣赏了热情的民俗歌舞,晚上的 主题表演更是美轮美奂。

邮政编码:430013

武汉野生动物王国相关负责人介绍,在湖

北省文化和旅游厅推出的"知音湖北 欢喜过大 年"系列惠民活动中,武汉野生动物王国成为 "十大热门预约景区"。春节期间,动物王国 "Meng动新春,一起Wu野"活动受到市场追 捧,总计接待游客超8万人次。初八至元宵节 每天仍有"动物大巡游""动物百老汇""飞鸟环 游记"等表演项目,元宵节当天还将在晚上继续 推出梦幻绚丽的主题表演。

复古年味叠加时尚潮玩 花样玩法体验潮趣新春

作为春晚分会场,春晚8分钟主题节目《星 汉耀江城》展现了武汉独特魅力,"跟着春晚游 武汉"热度持续高涨,蔡甸区也全力以赴接住这 波"泼天流量"

"看了春晚慕名来到武汉,这里的美食美景确 实名不虚传。"2月2日,在蔡甸亲友的推荐下,四 川游客王超携家人到武汉深度游玩,不仅打卡了 武汉春晚"同款"地点,还在十里莲华养心谷订了 民宿,品尝了正宗的蔡甸排骨藕汤和新农牛骨头。

在九真山风景区,他和家人们一起登高到 锁情台敲钟祈福,在新春民俗坊制作了蔡甸传 统美食,在非遗体验区看了热闹的"扑蝴蝶""采 莲船",还在连理湖畔观赏了"白蛇传"快闪表 演,体验了"高山流水遇知音"的知音文化魅力。

蔡甸传统文化不仅吸引游客"走进来",还 "舞出去"。蔡甸区大集街道省级非遗项目南湖 高龙表演登上湖北春晚舞台,演绎出了蔡甸传 统民俗文化里的浓浓年味。春节期间,独具"知 音蔡甸"特色的《知音情》《知音在此》等文艺精 品展演活动举办超10场次。

此外,蔡甸文旅充分解锁科技体育娱乐新玩 法。在汉赛跑跑花园,乘卡丁车、投喂萌宠、住帐 篷和房车成为新潮流。园区内新增的卡丁车模 拟器、真人CS、攻防箭等项目也受到游客热捧。 消费场景推陈出新,文旅体验提档升级,今

年春节,蔡甸区以沉浸式游玩+中国年味引流圈 粉。蔡甸区文旅局相关负责人表示,将大力实 施文化旅游精品塑造工程,进一步深挖文化内 涵、创新活动形式、优化服务体验,以多元化的 文旅供给引爆消费市场。 (文/周佳玲 谢琼)

印刷质量监督电话:027-85888888